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La réunion débute par la présentation de l’ordre du jour. Celui-ci comprend la présentation des opérations circulations douces 2010 ainsi que la mise en conformité des zones 30 au regard du décret 2008-754 de juillet 2008.  

A) Opérations circulations douces 2010 :

L’objectif de ce premier sujet est de faire le point sur les opérations inscrites au contrat réseau vert 2008-2010 (contrat de financement avec la région Ile-de-France) qui seront mises en œuvre au cours de l’année 2010, mais également d’apporter des précisions sur la nature des aménagements envisagés.
Le détail de ces opérations est présenté ci-après.
Avenue de Paris : L’opération consiste à recréer un profil homogène des terre-pleins de l’avenue de Paris, en intégrant un cheminement pour piétons et une piste cyclable bidirectionnelle. Une première tranche des travaux est en cours de réalisation entre le lycée Labruyère et la rue Champ Lagarde (fin des travaux prévue pour fin mars 2010). Le prolongement de l’aménagement est programmé dès cette année, dans la section comprise entre la rue Champ Lagarde et la rue Mermoz (côté Nord) et entre la rue Mermoz et le lycée Marie Curie (côté Sud). Une autre phase est également envisagée en 2011 entre le lycée Marie Curie et la rue de Vergennes. 
Chaque phase d’aménagement est estimée à 300 000€. L’extension de cet aménagement vers la Mairie n’est à ce jour pas programmé, toutefois, la Ville affirme sa volonté de poursuivre ce principe d’aménagement.
Boulevard de la Reine : L’opération s’inscrit dans la continuité de celle en cours entre le boulevard du Roi et la rue du Maréchal Foch (fin des travaux prévue pour fin avril 2010). La seconde phase d’aménagement, qui sera mise en œuvre à partir de juin 2010, concernera le tronçon entre la rue du Maréchal Foch et la rue du Parc de Clagny. L’aménagement, estimé à 460 000€, comprend la rénovation du terre-plein, la création de pistes cyclables unidirectionnelles (avec un revêtement différencié et une séparation par une ligne en pavés), ainsi que l’élargissement de la partie réservée au cheminement des piétons.
Rues Saint-Médéric et Borgnis-Desbordes : Afin de répondre à la demande, et en particulier des lycéens de Grandchamp, il est proposé d’implanter une zone 30 sur ces deux voies avec un double-sens cyclable. Pour des raisons de sécurité, la mise en œuvre de cet aménagement nécessite de modifier le côté de stationnement dans la rue Saint-Médéric, entre la rue du Hazard et la rue des Bourdonnais. Ce changement permet un gain de 2 places.

En complément de cette opération, la Ville souhaite étendre le périmètre de cette zone 30 afin d’en améliorer la cohérence et la visibilité pour les usagers. Ainsi, il est proposé d’inclure dans ce périmètre toutes les voies comprises entre la rue Charton, la rue d’Anjou et la rue Royale.
Cette proposition recueil l’avis favorable des participants.

Mme Boisroux-Jay signale un problème d’éclairage sur le haut de la rue Borgnis-Desbordes qu’il conviendrait de solutionner avec la mise en place de l’aménagement. Cette remarque sera transmise à la personne en charge de l’éclairage public. Mme Boisroux-Jay demande également si la création des doubles-sens cyclables impliquera la pose de potelets. M. Baillergeau indique qu’aucun nouveau mobilier ne sera implanté sur les trottoirs.

Du fait de la modification de stationnement annoncé dans la rue Saint-Médéric, M. Pluvinage attire l’attention sur la giration depuis la rue du Hazard. Cet élément a été pris en compte, c’est pourquoi le stationnement sera neutralisé à cette intersection.
Rues Saint-Lazare et Sainte-Geneviève : Cette opération a pour objectif d’assurer la continuité d’itinéraire entre le boulevard de la Reine et l’avenue de Saint-Cloud à travers un axe nord-sud. Une première partie de cet itinéraire a été aménagé rue Hoche, entre l’avenue de Saint-Cloud et la place Hoche sous forme d’une piste cyclable bidirectionnelle.

Concernant les rues Saint-Lazare et Sainte-Geneviève, il est proposé de créer une zone 30 intégrant :
· Une modification du trottoir à l’entrée côté Sainte-Geneviève/Paroisse pour sécuriser la traversée des piétons ;

· La mise en place d’un revêtement en enrobé rosissant sur la rue Saint-Lazare pour améliorer le confort des cyclistes. Cette proposition devra être validée par l’Architecte des Bâtiments de France ;

· La suppression des balisettes sur la rue Sainte-Geneviève et leur remplacement par un îlot franchissable en pavés ;

· La reprise du pavage à l’intersection des rues Saint-Lazare/Sainte Geneviève/Neuve Notre-Dame/Baillet Reviron.

Afin d’obtenir un périmètre plus cohérent, il est également proposé d’intégrer les rues Neuve Notre-Dame, Baillet Reviron, Le Notre et Rameau dans cette zone 30. La mise en place de doubles-sens cyclables sera étudiée au regard de contraintes liées à la sécurité du cheminement (largeur de la voie, trafic VL et PL).

Chemin des Mulets : Cet aménagement, envisagé sous la forme d’une voie verte, s’inscrit dans la cadre de la ceinture verte. Elle permettra de relier le quartier Saint-Louis à la route de Saint-Cyr (RD10) via l’allée des Peupliers, le bois de Satory et l’allée des Matelots.
Rue du Parc de Clagny : La zone 30 initialement prévue ne sera pas créée du fait de l’importance de cet axe de circulation. Des aménagements ponctuels des carrefours sont en revanche proposés pour sécuriser les traversées piétonnes :

· Création d’avancées de trottoirs (oreilles) sur la rue Albert Joly pour limiter la vitesse des véhicules entrant dans cette rue.

· Création d’avancées de trottoirs sur la rue Rémilly pour protéger les piétons.

· Réalignement du trottoir à l’angle Parc de Clagny/Solférino.
Avenue Nepveu Sud, et rues Pierre de Nolhac et Indépendance Américaine : Une bande cyclable était envisagée pour relier l’avenue Rockefeller à la route de St-Cyr, grâce à une modification de la largeur des voies de circulation. Toutefois, la mise en œuvre de cette opération nécessite l’achèvement des travaux du grand commun, dont la date n’est aujourd’hui pas connue, ainsi que la réfection complète du revêtement pour éviter le recours à l’effacement du marquage. Par ailleurs, la mise à double sens de la rue de Satory pour les cyclistes permettrait d’obtenir la même liaison.

Il est par conséquent convenu de ne pas procéder à cet aménagement.

Rue Rémont : La proposition de zone 30 ne sera pas mise en œuvre. La limitation ponctuelle de vitesse à 30km/h liée aux rétrécissements de chaussée sera maintenue. Une signalisation directionnelle à destination des cyclistes sera cependant implantée pour indiquer l’itinéraire conseillé. 
B) Mise en conformité des zones 30 :

Le sujet débute par un rappel de la définition réglementaire de la zone 30 (article R.110-2 du code de la route). La zone 30 représente « une section ou ensemble de sections de voies constituant une zone affectée à la circulation de tous les usagers. Dans cette zone, la vitesse des véhicules est limitée à 30 km / h. Les entrées et les sorties de cette zone sont annoncées par une signalisation et l’ensemble de la zone est aménagée de façon cohérente avec la limitation de vitesse applicable ». Cette définition est complétée par le décret n°2008-754 du 30 juillet 2008 qui précise que dorénavant « toutes les chaussées de ces zones sont à double sens pour les cyclistes, sauf disposition différente prise par l’autorité investie du pouvoir de police ».

Les zones 30 ont pour objectif un meilleur partage de la voirie pour l’ensemble des usagers, une plus grande sécurité grâce à l’abaissement des vitesses, une réduction des nuisances et enfin une plus grande facilité pour circuler à vélo.

La généralisation des doubles sens cyclables, tel que prévu par le décret n°2008-754, a nécessité une analyse de chaque rue à sens unique réglementée en tant que zone 30, selon quatre critères : la largeur de la chaussée, le trafic, la présence de poids lourds (en particulier les lignes régulières de transport collectif) et l’intérêt de la liaison. La synthèse de cette analyse est présentée sous forme d’une carte (p17 du support de présentation). Les voies retenues pour la mise en place de doubles sens cyclables sont les suivantes : rue de Satory (implantation d’un feu tricolore spécifique aux vélos pour la sortie de Satory vers Orangerie / Leclerc), rue de la Chancellerie, avenue de Sceaux (chaussée latérale sud entre la rue de Satory et l’avenue De Gaulle), rues St-Simon et Philippe de Dangeau, place Charost, rue Clémenceau, avenue de Saint-Cloud (chaussée latérale sud entre la rue Montbauron et la rue Clémenceau), rue Traversière, rue Jules Raulin, passages Roche et Pilatre de Rozier. Les caractéristiques détaillées de chacune de ces voies figurent à titre indicatif dans le support de présentation.
La réunion se conclu par une proposition de travail pour 2011. En effet, l’actuel contrat réseau vert arrivera à échéance en 2011 avec l’aménagement de la dernière tranche de l’avenue de Paris. Il convient par conséquent de réfléchir dès à présent au programme de travail. Il est ainsi proposé de ne pas enchaîner de suite un nouveau contrat triennal, mais plutôt de poursuivre les travaux engagés et d’améliorer le réseau cyclable existant. A ce titre, il est envisagé :
· De poursuivre les aménagements du boulevard de la Reine (3ème tranche entre la rue du Parc de Clagny et l’avenue des Etats-Unis) et de l’avenue de Paris (3ème tranche entre le lycée Marie Curie et la rue de Vergennes) ;
· D’améliorer les itinéraires existants par l’implantation de SAS vélos, par l’amélioration de la signalisation des aménagements, etc.
· D’étendre l’offre en stationnement vélo ;
· De débuter la réflexion sur un nouveau programme triennal d’aménagement pour 2012.

Mme Boisroux-Jay demande s’il est possible d’avoir la carte des SAS vélos afin de faire des propositions qui pourraient être mises en œuvre dès cette année. Cette carte sera transmise avec le compte-rendu.

Par ailleurs, la question du traitement des intersections est posée. M. Baillergeau indique que la solution d’aménagement réside dans l’implantation de Sas vélos. Il est en revanche exclu d’implanter des logos vélo indiquant la trajectoire à suivre dans ces carrefours. Ce dispositif n’est en effet pas réglementaire et peux donner une fausse impression de sécurité. Mme Boisroux-Jay demande cependant que le carrefour avenue de Paris / avenue de Gaulle soit sécurisé par l’implantation d’un dôme pavé en son centre. Cette demande sera présentée au conseil général des Yvelines.
La réunion se termine vers 20h30. Les participants sont remerciés pour leur présence. Une date de principe est fixée pour la prochaine réunion (mercredi 26 mai à 18h30). Celle-ci sera confirmée prochainement.
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