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La réunion débute par la présentation de l’ordre du jour. Celui-ci comprend un point sur l’avancement des opérations 2010, une information sur les projets 2011, ainsi qu’une présentation relative à la faisabilité des zones de rencontre à Versailles.  

A) Avancement des projets de circulations douces 2010 :

L’objectif de ce premier sujet est de faire le point sur les opérations réalisées depuis la précédente réunion de la commission des circulations douces.
Généralisation des doubles sens cyclables : Conformément au décret 2008-754, la Ville a procédé durant l’été à l’installation de doubles sens cyclables dans diverses rues de Versailles. Une illustration de chaque aménagement est présentée aux participants.

Mme Claude fait remarquer que des personnes se plaignent de la mauvaise perception du double sens cyclable de la rue de la Chancellerie pour les véhicules quittant leur stationnement. 
M. Baillergeau précise que ce double sens est aujourd’hui parfaitement visible (marquage d’une bande accompagnée de plots réfléchissants et de logos vélo) et que la largeur de la bande apparaît particulièrement confortable pour les cyclistes. La difficulté tient davantage au changement d’habitude provoqué par la modification du sens de la bande cyclable. Comme pour tout aménagement de ce type, un temps d’adaptation est nécessaire. D’une manière générale, la cohabitation d’un double sens cyclable avec du stationnement n’est pas problématique. Elle nécessite cependant une attention particulière de l’automobiliste mais également du cycliste. Ce dernier ne doit pas considérer le double sens cyclable comme une voie totalement prioritaire. M. Froidevaux ajoute par ailleurs que cette configuration est moins dangereuse que dans le cas où le cycliste circule dans le sens normal de la circulation du fait du danger que représente l’ouverture des portières. 

Mme Claude demande si des dépliants ne pourraient pas être envisagés à destination des automobilistes. M. Voitellier précise que des courriers d’information ont été distribués à tous les riverains. Pour les autres usagers, et notamment les visiteurs, le recours à un dépliant aurait un impact limité compte tenu de la rotation des véhicules. 
Mme Claude demande également pourquoi le marquage des doubles sens cyclable se retrouve autant avancé dans les intersections et s’il ne serait pas préférable de neutraliser les premières places de stationnement aux intersections pour améliorer la visibilité. M. Baillergeau indique que le marquage des doubles sens cyclables s’effectue dans l’alignement du stationnement des voies adjacentes. Cette configuration permet d’améliorer la visibilité du cycliste aux intersections, ainsi que celle des automobilistes qui perçoivent mieux le double sens. Concernant la neutralisation du stationnement, les doubles sens on été implantés de façon à avoir un impact minimum sur le stationnement. Toutefois, si des problèmes de visibilité sont avérés sur certaines intersections, des modifications pourraient être envisagées, chaque carrefour étant à traiter au cas par cas. 
Zone 30 Saint-Louis : Cet aménagement, intégrant un double sens cyclable sur les rues Borgnis Desbordes et Saint-Médéric, a été réalisé en juillet 2010. La mise en œuvre du double sens cyclable de la rue Saint-Médéric a cependant été retardée. Celui-ci sera opérationnel mi-octobre. 

Concernant, les travaux réalisés, de nouveaux panneaux ont fait leur apparition à chaque entrée de la zone 30 sur des îlots en pavés implantés dans l’alignement du stationnement. Ces panneaux, couplés à un marquage au sol « zone 30 », permettent d’améliorer la matérialisation de l’entrée de ces zones. Par ailleurs, afin d’améliorer le confort et la sécurité des cyclistes rue Saint-Médéric, le fil d’eau pavé a été recouvert d’un revêtement gravillonné.
M. Bourachot approuve le recouvrement des pavés et demande si ce procédé ne pourrait pas être appliqué à d’autres rues du quartier Saint-Louis, comme la rue Saint-Honoré où les véhicules sont hésitants à rouler sur le fil d’eau pavé. M. Voitellier indique que cette proposition mérite d’être étudiée. Concernant la rue Saint-Honoré, la présence du fil d’eau permet dans une autre mesure de limiter la vitesse des véhicules.
M. Bourachot demande également que les nouvelles réglementations puissent être respectées et que des contrôles de vitesses soient effectués. M. Voitellier précise que les mesures de vitesse ont été renforcées ces derniers temps sur Versailles. Il est toutefois rappelé que l’organisation de contrôles nécessite une bonne visibilité et un espace suffisant pour permettre d’arrêter en toute sécurité les véhicules en infraction. M. Voitellier transmettra la demande pour la rue Saint-Médéric à la police municipale.
M. Berge sollicite les services pour minimiser l’impact du marquage des doubles sens cyclables, notamment en entrée de rue (exemple rue Borgnis Desbordes). M. Baillergeau répond que la présence des grands îlots en peinture blanche permet d’attirer fortement l’attention des automobilistes, lors de la mise en place d’un double sens cyclable. Ces marquages pourront être remplacés, lors des campagnes de rénovation, par des éléments plus esthétiques.
SAS vélos : De nouveaux SAS vélo ont été créés durant l’été sur les carrefours des axes Joffre, Leclerc, Orangerie, de Gaulle et Europe. En fonction des disponibilités budgétaires en fin d’année, de nouveaux SAS pourraient être matérialisés.

Place Gambetta : Afin d’améliorer le confort des riverains et la sécurité des usagers place Gambetta, la Ville a procédé à son réaménagement. L’intervention a consisté à :

· mettre en œuvre un revêtement en enrobé sur la voie,
· réorganiser la circulation avec suppression d’une file et création d’une bande cyclable,
· réorganiser le stationnement pour améliorer l’esthétique de la place.

La bande cyclable aménagée sur la place Gambetta se poursuit sur la rue Robert de Cotte afin de rejoindre la place d’Armes. En amont de la place, et pour assurer la continuité avec les itinéraires existants, la Ville souhaite prolonger la bande cyclable jusqu’à la rue des Réservoirs. 
L’aménagement de la place Gambetta devrait se poursuivre l’année prochaine par celui de la rue Robert de Cotte (Mise en place d’un tapis en enrobé) et de l’avenue Nepveu nord (rénovation du terre–plein avec création d’une piste cyclable).

M. Berge demande la possibilité de rénover les trottoirs en pavés de la rue De Cotte afin d’homogénéiser le traitement de la voirie et d’apporter un aspect plus qualitatif à l’aménagement.
A ce jour, seul le trottoir côté château, qui doit être élargi dans le cadre de cette opération, est prévu en pavés. La mise en place de pavés sur l’autre trottoir ne constitue pas une priorité dans l’intervention de la Ville et de l’établissement public du château de Versailles. Cette proposition nécessite d’être chiffrée pour mesurer son impact sur le budget total de l’opération. 
Opérations diverses : La Ville a profité de l’été pour rénover le marquage de certaines bandes cyclables (avenue de Saint-Cloud, avenue de Sceaux, rue Royale, rue du Pont Colbert). Pour répondre à la remarque de M. Bourachot, le marquage des logos vélos sur la portion en pavés de la rue Saint-Honoré sera rénové prochainement. Le produit utilisé aura une meilleure durée de vie.
Le terre-plein sud de l’avenue de Saint-Cloud, entre l’avenue Rockefeller et la rue Montbauron a fait l’objet de l’installation d’une piste cyclable bidirectionnelle. L’objectif consiste à assurer la continuité de la piste existante aménagée devant le centre administratif du n°56 avenue de Saint-Cloud. Une dernière portion reste à aménager entre la rue Montbauron et le chemin du Janicule. Ce tronçon, qui nécessite une réfection du revêtement, sera réalisé en 2011.

Enfin, les travaux relatifs à la création de pistes cyclables unidirectionnelles sur les terre-pleins du boulevard de la Reine ont débuté en juillet. Pour mémoire, le tronçon est situé entre la rue du Mal Foch et la rue du Parc de Clagny. La fin des travaux est programmée pour mi-novembre.

B) Projet 2011 :

Le planning des interventions est présenté aux participants. Les opérations programmées pour la fin d’année et pour 2011 sont les suivantes :

· Avenue de Paris (2ème tranche) : réaménagement des terre-pleins, entre la rue Champ Lagarde et la rue Mermoz, avec installation d’une piste cyclable bidirectionnelle en béton balayé ( de mi-octobre 2010 à février 2011.
· Amélioration du double sens cyclable de la rue Maurepas : l’opération consiste à réglementer la voie en zone 30 et à installer une bordure séparatrice à l’angle de la rue de la Paroisse et de la rue Maurepas pour protéger les cyclistes à contresens ( novembre 2010.

M. Olivier fait remarquer que les rues Gallieni et de l’Ermitage, situés dans le prolongement de la rue de Maurepas ne sont pas en Zone 30, alors que certains véhicules roulent vite (itinéraire de shunt). Les services travaillent sur une telle proposition à moyen terme. M. Voitellier indique que des stops seront installés sur cet axe à court terme. Pour information, les stops seront localisés sur la rue de l’Ermitage, de part et d’autre de l’intersection avec la rue Delaunay.
· Stationnement vélo : Comme présenté lors de la précédente réunion, la Ville souhaite modifier son mobilier pour accrocher les vélos et développer de façon significative l’offre en stationnement. Dès que le mobilier aura été validé par M. le Maire (une réunion est programmée le 30 septembre), une première vague d’implantation pourrait être réalisée quartier Notre-Dame afin de doubler la capacité de stationnement ( novembre 2010. 
Ce programme pourrait se poursuivre en 2011 dans d’autres quartiers de la Ville.

· Réservoirs-Nepveu Nord : Afin d’assurer la continuité avec la bande cyclable implantée sur la place Gambetta et la rue Robert de Cotte, la ville envisage de créer une bande cyclable sur la rue des Réservoirs, entre la rue de la Paroisse et la place Gambetta. En terme de faisabilité, cet aménagement n’a aucune conséquence sur la circulation et le stationnement. L’espace est alors réorganisé pour intégrer une bande cyclable de 2m, assurant ainsi un certain confort pour les cyclistes.
Les représentants de l’association Vélobuc demandent s’il ne serait pas possible d’envisager une piste cyclable en remplacement de la bande. M. Baillergeau répond que l’aménagement sous forme de piste présente quelques inconvénients (plus consommateur d’espace, impact visuel plus important, surtout en secteur sauvegardé, plus onéreux) malgré la protection offerte en section courante. La bande cyclable envisagée présente cependant une largeur suffisamment confortable pour assurer le confort des cyclistes.
Par ailleurs il est demandé la possibilité de supprimer la ligne médiane entre les deux voies de circulation sur le tronçon compris entre la rue Carnot et la place Gambetta.  Cette demande sera étudiée lors de l’élaboration du projet. Toutefois, il n’existe pas de démonstration de l’impact du marquage sur la vitesse.
La continuité de cet itinéraire cyclable est également envisagé jusqu’à l’avenue de Saint-Cloud au moyen d’une piste cyclable sur le terre-plein de l’avenue Nepveu Nord( 1er et 2ème trimestre 2011

· Avenue de Paris (3ème tranche) : Il s’agit de la continuité des travaux évoqués précédemment sur la section comprise entre la rue Mermoz et la rue de Vergennes ( 2ème trimestre 2011.
· Boulevard de la Reine (3ème tranche) : Il s’agit également d’assurer la continuité des travaux en cours sur le tronçon situé entre la rue du Parc de Clagny et l’avenue des Etats-Unis. Il existera ainsi une liaison est-ouest continue entre deux grands axes de circulation (boulevard du Roi et avenue des Etats-Unis) ( 2ème et 3ème trimestre 2011.
Pour information la piste cyclable sera également prolongée à l’ouest sur la section comprise entre le boulevard du Roi et la rue Gallieni.

· Zone 30 Notre-Dame : Afin de compléter le maillage des zones 30 à Versailles, la Ville envisage la réglementation d’un périmètre inclus entre le boulevard de la Reine, la rue du Mal Foch, la rue de la Paroisse et la rue des Réservoirs. Conformément au décret 2008-754, des doubles sens cyclables seront implantés sur les rues Neuve Notre-Dame et Baillet Reviron. Les principales réalisations porteront sur la rue Saint-Lazare, avec un projet de remplacement des pavés par un tapis en enrobé (à valider par l’Architecte des Bâtiments de France), et sur l’intersection avec la rue Sainte-Geneviève avec un réaménagement du carrefour (suppression des balisettes) ( 2ème et 3ème trimestre 2011.
M. Voitellier ajoute que ce périmètre constitue une première étape à court terme et que la Ville conserve à l’idée, sur le plus long terme, la mise en zone 30 de la rue de la Paroisse et de la rue Hoche.

· Diagnostic du réseau cyclable : La Direction de la Voirie souhaite profiter de l’année 2011 pour réaliser un état des lieux du réseau cyclable. L’objectif est de mettre en évidence les défauts (signalisations horizontale et verticale, discontinuités d’itinéraires, etc.) afin de pouvoir les corriger d’ici la fin de l’année 2011 ( 2ème et 3ème trimestre 2011.
C) Faisabilité des zones de rencontre :

La présentation du sujet débute par un rappel de la réglementation à travers le décret 2008-754 du 30 juillet 2008. A ce titre, les définitions de l’aire piétonne, de la zone de rencontre et de la zone 30 sont exposées. La zone de rencontre constitue un dispositif réglementaire intermédiaire entre l’aire piétonne et la zone 30 dans laquelle la vitesse est limitée à 20km/h et où les piétons sont prioritaires sur les autres usagers de l’espace public.
L’implantation de ce nouveau dispositif pourrait être envisagée pour certaines voies de Versailles qui sont présentées aux participants (passage Pîlatre de Rozier, place du marché Notre-Dame, rue Georges Clemenceau, place Charost, rue Saint-Simon et Philippe de Dangeau). Il permet d’adapter la réglementation par rapport aux pratiques actuelles et de renforcer sur des lieux bien précis la priorité du piéton.
Mme Beguin est favorable à ce principe. Elle attire toutefois l’attention sur la nécessité de ne pas multiplier les réglementations pour une bonne compréhension. M. Baillergeau indique que ce dispositif présente un intérêt pour les piétons. Compte tenu de la nouveauté apportée, toute mise en œuvre s’accompagnera d’une communication pour informer les habitants et les usagers de l’intérêt et des effets de la nouvelle réglementation.
La réunion se termine vers 20h30. Les participants sont remerciés pour leur présence. 
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