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La réunion débute par la présentation de l’ordre du jour. Celui-ci comprend une présentation relative aux zones 30 et leur déploiement sur Versailles, une information sur les travaux programmés durant l’été, ainsi qu’un point sur la sécurité routière présenté par M. Voitellier.  

A) Développement des zones 30

Le sujet est abordé dans un premier temps de façon théorique avec la présentation d’un concept émergent : la « Ville 30 ». Cette dernière offre un équilibre entre les fonctions de vie locale et de trafic, et se caractérise par :

· un réseau principal de circulation, limité à 50km/h, pour assurer l’écoulement du trafic et en particulier le transit,

· des zones de rencontre et des aires piétonnes dans les lieux où la vie locale est prépondérante (hypercentre, parvis de gare, etc.) 
· des zones 30 dans les quartiers où les deux fonctions doivent cohabiter.

La ville devient alors une vaste zone de circulation apaisée, à l’exception des principaux axes de circulation qui restent à 50km/h.

Cette représentation de la « Ville 30 » s’oppose à la vision de la « Ville routière » où la fonction trafic est quasi exclusive. Dans ce modèle, les zones 30 sont aménagées ponctuellement et sur des périmètres très limités (abords d’écoles, dans des secteurs résidentiels à la demande de riverains), la limitation de vitesse à 50km/h restant la règle. 
Le passage de la « Ville routière » à la « Ville 30 » nécessite préalablement de définir la hiérarchisation du réseau de voirie permettant d’identifier les grands axes de circulation. Ces derniers délimitent alors des espaces de vie où la circulation apaisée devient une évidence. Cette hiérarchisation permet de mettre en cohérence les différents espaces et d’en assurer une bonne lisibilité, à l’inverse des situations où les zones 30 ne concernent que des tronçons isolés formant un patchwork bien souvent incompréhensible pour les usagers.
Conscientes des effets positifs d’une telle démarche, de nombreuses collectivités s’engagent dans la généralisation des zones 30 telles que Lorient, Paris, Toulouse, Fontainebleau, Clichy, Sceaux, etc. La mise en œuvre d’une politique de modération de la vitesse présente en effet de nombreux avantages :

· un meilleur partage de la voirie pour l’ensemble des usagers, la cohabitation étant facilitée par l’abaissement des vitesses,

· l’amélioration du cadre de vie, du fait, d’une part, d’une requalification possible de l’espace public lors de la mise en place d’une nouvelle réglementation, et d’autre part, des réductions des nuisances (sonores, rejets de gaz) induites par l’abaissement des vitesses,
· l’encouragement de la pratique du vélo, notamment grâce à la création de doubles sens cyclables,
· la sécurité des usagers vulnérables et en particulier des piétons. Les statistiques montrent à ce titre que le risque de décès d’un piéton heurté par un véhicule est divisé par 9 entre un choc à 50km/h et un choc à 30km/h.
La mise en œuvre de cette démarche nécessite cependant beaucoup de pédagogie afin de faire comprendre aux habitants, aux usagers, l’impact positif sur la vie locale, mais également pour répondre aux préoccupations liées à la modération de la vitesse. En effet, la création de zones 30 peut entraîner des réactions de rejet de la part d’usagers utilisant fréquemment l’automobile, du fait principalement des craintes de l’allongement des temps de déplacements provoqués par l’abaissement des vitesses de circulation. Il convient cependant de rappeler que la modération de la vitesse n’a pas pour objectif de contraindre l’usage de la voiture mais plutôt d’offrir à chaque usager la possibilité d’utiliser plus facilement le mode de déplacement qu’il souhaite. Par ailleurs, l’impact sur le temps de parcours en voiture induit par une limitation de vitesse à 30km/h apparaît très limité. La vitesse moyenne de déplacement passe ainsi de 18.9km/h à 17.3km/h, ce qui se traduit par une perte de temps de 18 secondes par kilomètre (en cycle urbain normalisé). Par conséquent, en théorie, une baisse de 40 % de la limitation de vitesse en ville entraîne une baisse de 10% de la vitesse moyenne et une hausse de 10% du temps de parcours.
Concernant Versailles, la Ville dispose à ce jour de 16km de zones 30, ce qui représente 11.5% du réseau de voirie. Dès cet été, de nouvelles zones 30 seront créées : aux abords de l’église Notre-Dame, quartier de l’Ermitage et quartier Saint-Louis pour compléter la réglementation existante et améliorer la cohérence des périmètres des zones 30 ainsi que leur lisibilité. Par ailleurs trois zones de rencontre seront créées durant l’été : carrés Saint-Louis, pourtour de la place du marché Notre-Dame et passages Roche et Pîlatre de Rozier.
La Ville souhaite poursuivre au cours des prochaines années le développement des zones de circulation apaisée. L’organisation du réseau de voirie fait ainsi apparaître un potentiel de développement des zones 30 sur la majorité des quartiers de la Ville. La carte présentée par M. Baillergeau pour illustrer le développement possible des zones 30 est donnée à titre indicatif et ne constitue en aucun cas une proposition d’aménagement. En effet l’objectif de la Ville n’est pas d’imposer la création de ces zones sur des périmètres prédéfinis, mais plutôt d’engager avec chaque quartier une démarche de concertation, prenant en compte les volontés et spécificités locales afin d’élaborer des projets partagés. Les conseils de quartier seront par conséquent sollicités au cours du dernier trimestre pour travailler sur cette problématique.
Mme Boisroux-Jay approuve l’idée de créer de nouvelles zones 30. Elle souhaite cependant attirer l’attention sur la nécessité de prendre en compte ce qui se passe à l’extérieur des périmètres existants ou de ceux qui seront créés. Il est en effet important de pouvoir relier en toute sécurité les différentes zones, et en particulier de faciliter les traversées sur les grands axes de circulation (exemple cité de l’intersection rue de Satory/rue de l’Orangerie/rue du Mal Joffre/rue du Gal Leclerc). M. Voitellier indique que cette problématique est en partie traitée dans le cadre du schéma directeur d’accessibilité dont l’objectif est d’aménager des itinéraires confortables et sécurisés pour les personnes à mobilité réduite. Ces cheminements ainsi créés peuvent ainsi bénéficier aux piétons. M. Baillergeau ajoute que l’intérêt de la concertation et du travail des conseils de quartier sera également de fait ressortir les « points durs » relatifs aux cheminements des piétons.
M. Vicariot estime que cette démarche est particulièrement intéressante et qu’il observe petit à petit un changement de comportement et une évolution des mentalités. Il demande si les habitants auront la possibilité de faire des propositions (mise en zone 30, aménagements ponctuels, etc.). La concertation sera effectivement l’occasion de recueillir les propositions, lesquels seront analysées par les services techniques.

Décision : Avis favorable pour engager cette démarche en apportant une attention particulière aux cheminements piétons.
B) Les travaux d’été :

· Boulevard de la Reine : Dans la continuité de l’itinéraire aménagé entre la rue du Maréchal Gallieni et la rue de Provence, la Ville prévoit de poursuivre l’aménagement des pistes cyclables jusqu’à l’avenue des Etats-Unis. Les travaux débuteront en juillet 2011 pour une durée de cinq mois. Ainsi d’ici la fin de l’année, les cyclistes bénéficieront d’un itinéraire continu entre la rue du Maréchal Gallieni et l’avenue des Etats-Unis.
M. Voitellier ajoute que la boulevard de la Reine, entre le boulevard du Roi et l’entrée du parc du château, sera réglementé en zone 30 et ceci afin de faciliter la cohabitation des cyclistes avec les véhicules sur la chaussée. Les cyclistes se dirigeant vers le parc du château seront invités à rejoindre la chaussée à partir de l’intersection de la rue Gallieni, du fait de l’interruption de la piste cyclable. L’entrée de la zone 30 sera cependant matérialisée dès le carrefour avec le boulevard du Roi, et non à l’intersection avec la rue Gallieni, afin d’éviter de multiplier les entrées de zone 30 (rue Gallieni et rue Maurepas qui passeront en zone 30 en 2011).
Décision : Avis favorable pour la poursuite du projet de piste cyclable entre la rue de Provence et l’avenue des Etats-Unis ainsi que de la mise en zone 30 de la portion du boulevard de la Reine entre le boulevard du Roi et l’accès au parc du château.
· Poursuite du déploiement du stationnement vélo : Les nouveaux supports vélos destinés au quartier Notre-Dame sont en cours d’installation. L’opération devrait se poursuivre jusqu’à la fin du mois de juillet 2011.

· Aménagement de sécurité au carrefour Paris-Rockefeller : Dans le cadre du schéma d’aménagement de la place d’Armes, la Ville va réaliser en juillet 2011 des travaux visant à améliorer la sécurité des piétons à l’angle formé avec l’avenue Rockefeller (côté petites écuries). Les travaux consistent à réduire le rayon du trottoir afin de diminuer la longueur des traversées piétonnes, et de réduire la vitesse des véhicules venant de l’avenue Rockefeller et tournant à droite vers l’avenue de Paris. Il n’est en revanche pas prévu de réaménager l’autre angle de l’intersection, car l’emprise disponible est plus contrainte, en particulier pour la giration des véhicules lourds.
Mme Boutry et Mme Boisroux-Jay indiquent que l’aménagement envisagé n’apporte en revanche pas de réponse pour le flux de véhicules provenant de l’avenue Rockefeller (côté grandes écuries) et tournant à gauche vers l’avenue de Paris qui respectent peu la traversée piétonne de l’avenue de Paris. Elles demandent qu’un aménagement physique, de type îlot pavé franchissable, soit installé dans l’intersection pour contraindre la vitesse des véhicules. M. Baillergeau précise que la signalisation sera dans un premier temps renforcée pour attirer l’attention des automobilistes. Concernant la solution évoquée d’un îlot pavé, M. Baillergeau exprime ses réserves quant à la sécurité de ce type d’aménagement qui peut surprendre les usagers et occasionner un risque d’accident. Le configuration du carrefour est loin d’être simple et nécessite que les services techniques et les services du Conseil général appondissent la question.
Décision : Avis favorable pour le projet mais nécessité d’étudier un aménagement du carrefour permettant de réduire la vitesse des véhicules et limiter ainsi les conflits avec certaines traversées piétonnes.
· Zone 30 aux abords de l’église Notre-Dame : le projet d’aménagement, qui a été présenté aux membres de la commission lors de la précédente réunion, sera mis en œuvre à partir de mi-juillet pour une durée de 3 mois. A noter que M. l’Architecte des Bâtiments de France a validé le projet sous réserve d’implanter des pavés sur le trottoir longeant l’église. Les pavés seront en grès neuf (surface plate), pour limiter l’inconfort des piétons et des personnes à mobilité réduite.

· Zone 30 quartier Saint-Louis : Une grande partie du quartier Saint-Louis est aujourd’hui réglementée en zone 30. Afin d’améliorer la lisibilité des aménagements et la cohérence des périmètres existants, la réglementation en faveur d’une modération de la vitesse quartier Saint-Louis sera complétée à la fin de l’été (septembre 2011).  A ce titre, une zone 30 sera implantée :

· Rue des Tournelles

· Rue Saint-Médéric (entre la rue des Tournelles et la rue d’Anjou)

· Rue des Bourdonnais (entre la rue du Mal Joffre et la rue Royale)

· Rue Saint-Louis (entre la rue Royale et la rue du Mal Joffre)

· Rue Borgnis Desbordes (entre la rue du Mal Joffre et la rue Royale)

· Rue Albert Samain (entre la rue Royale et la rue du Mal Joffre)

· Rue Alexandre Bontemps (entre la rue Mgr Gibier et la rue Borgnis Desbordes)

· Rue Mgr Gibier
Comme pour les zones 30 existantes, les aménagements seront légers et ne concerneront que la signalisation de l’entrée de chaque zone 30. Pour compléter la nouvelle réglementation et être cohérent avec les aménagements existants, des doubles sens cyclables seront implantés :

· Rue du Hazard,

· Rue des Bourdonnais

· Rue Saint-Louis
Ces trois voies disposent en effet de configurations similaires aux rues Saint-Honoré ou Saint-Médéric qui bénéficient déjà de doubles sens cyclables.

Décision : Avis favorable de la commission pour poursuivre la création des zones 30 quartier Saint-Louis.

· Zone 30 quartier de l’Ermitage : Pour mémoire, le périmètre de la zone 30 s’inscrit entre plusieurs grands axes de circulation (Saint-Antoine au nord, Roi à l’est et Reine au sud).

La commission circulation du quartier Notre-Dame doit se réunir fin juin 2011 afin de valider le projet élaboré par la direction de la voirie. Ce projet intègre, en plus de la matérialisation de chaque entrée de la zone 30 :

· des doubles sens cyclables rue Berthier et rue d’Angiviller, 

· la création d’un îlot rue Gallieni, à l’intersection avec la rue Exelmans, afin de protéger l’entrée du double sens, faire ralentir les véhicules provenant de la rue Gallieni, dissuader la prise du sens interdit entre la rue Exelmans et la rue Lafayette,
· la création d’une chicane rue de l’Ermitage (changement du côté de stationnement), à l’approche de l’intersection avec la rue Salomon de Brosse, afin de ralentir les véhicules,

· la création d’une avancée de trottoir à l’angle des rues Ermitage et Salomon de brosse afin de limiter la vitesse des véhicules et protéger l’arrivée du double sens cyclable.

La mise en œuvre de ce projet est programmée fin août 2011.
Décision : Validation du périmètre de la zone 30 et des principes d’aménagement énoncés.

· Piste cyclable av. Saint-Cloud : Dans la cadre de la rénovation du terre-plein de l’avenue de Saint-Cloud et de l’avenue des Etats-Unis (côté des numéros pairs), une piste cyclable sera créée entre la rue Montbauron et le boulevard de la République, selon le même principe que le terre-plein situé côté des numéros impairs.
Décision : Validation du principe d’aménagement de la piste afin d’assurer la continuité des tronçons existants.

C) Point sur la sécurité routière :

M. Voitellier informe les participants de l’organisation d’une semaine de la sécurité routière du 14 au 17 septembre 2011. Cette manifestation, pilotée par le service de coordination départementale de la sécurité routière de la Préfecture des Yvelines, associera  de nombreux partenaires dont la Ville de Versailles. Le projet d’animation est en cours d’élaboration. Un stand devrait être installé pour la Ville de Versailles afin de promouvoir les circulations douces, de rappeler les règles de bonne conduite à adopter pour circuler en toute sécurité à vélo, et de permettre le contrôle technique des vélos et le cas échéant les petits entretiens nécessaires.
Mme Claude demande s’il ne serait pas possible de procéder au marquage des vélos, comme cela avait été fait il y a quelques années, lors d’une édition de la fête des circulations douces. M. Baillergeau prend note de cette proposition et vérifie la possibilité d’intégrer cette demande à la manifestation.

M. Voitellier indique également que la Préfecture des Yvelines a identifié une zone d’accumulation d’accident le long de la RD 10 (rue de l’Orangerie, rue du Général Leclerc, avenue de Gaulle, avenue de Paris). Cet axe devra par conséquent faire l’objet d’une étude approfondie pour définir les mesures qui pourraient être mises en œuvre.
Mme Boisroux-Jay partage cette observation et demande que les carrefours bénéficient d’aménagements pour améliorer la sécurité des piétons et des cycles. Certains lieux sont aujourd’hui insuffisamment aménagés pour assurer la sécurité des usagers les plus vulnérables (devant la gare rive gauche, le carrefour Royale/Sceaux/De Gaulle, l’avenue de Paris entre l’avenue de l’Europe et l’avenue des Etats-Généraux, etc.)
M. Voitellier incite les participants à faire remonter les informations sur les carrefours présentant des difficultés de sécurité.
D) Questions diverses :

M. Autret demande si la piste cyclable avenue Clément Ader est toujours d’actualité. M. Baillergeau précise que cette piste cyclable, située hors-agglomération, est de la compétence du conseil général des Yvelines. A ce jour, aucun projet n’a été élaboré et aucun projet n’est programmé sur ce tronçon. En effet, cette piste cyclable ne pourrait disposer d’aucune continuité d’itinéraire du fait de l’échangeur avec la RN12, échangeur qui n’est à ce jour pas configuré pour accueillir une circulation de cyclistes en toute sécurité. Bien qu’elle ne soit pas compétente sur le tronçon évoqué, la ville de Versailles n’est pas favorable à la création d’une piste cyclable tant que l’échangeur avec la RN 12 n’est pas réaménagé en prenant en compte un cheminement cyclable.  
M. Autret demande également si des travaux sont prévus pour améliorer l’entrée de la piste cyclable route de Saint-Cyr, la demande étant relativement ancienne. M. Baillergeau indique que cet aménagement cyclable est également situé hors-agglomération et que le Conseil général aurait dû le réaliser lors de la réfection et de la sécurisation de la piste cyclable. La Ville va étudier la possibilité de réaliser cet aménagement d’ici la fin de l’année.
Mme Béguin exprime son mécontentement sur l’aménagement du boulevard Saint-Antoine pour les piétons. En effet de nombreux piétons circulent sur la chaussée latérale du fait de l’étroitesse du trottoir longeant la façade des immeubles (côté des numéros impairs). Cette situation peut apparaître inconfortable du fait de la cohabitation avec les cyclistes, ces derniers circulant également sur la chaussée dans les deux sens (depuis l’instauration du double sens cyclable en 2009). Afin de renforcer la priorité des piétons, il est proposé de réglementer la chaussée latérale en zone de rencontre. Cette proposition sera étudiée par les services techniques.
M. Delacroix indique que la figurine piétons située avenue de Saint-Cloud, à l’angle avec la rue de Provence est peu visible, en particulier avec le soleil.  Les services techniques vont vérifier cette information.
M. Delacroix demande également si une piste cyclable est envisagée boulevard de la République, car cette liaison est évoquée depuis de nombreuses années. M. Baillergeau et M. Voitellier précisent que le boulevard de la République et la rue de l’Ecole des Postes constituent l’un des principaux maillons structurant du réseau cyclable manquant à ce jour. Cet axe présente en effet un intérêt en terme de déplacement pour les échanges avec la ville de Viroflay ou encore pour la desserte d’équipements générateurs de trafic tel que la gare de Montreuil. Cependant, la problématique d’aménagement est complexe, notamment concernant le stationnement, le patrimoine arboré, dont certains sujets présentent des maladies, et la compétence en matière de gestion de la voirie (voie départementale). Le consensus sur un tel projet est par conséquent difficile à établir. Le réaménagement n’est donc pas envisageable à court terme. Cependant, les services techniques vont étudier au cours du dernier trimestre 2011 le réaménagement du carrefour République / Ecole des Postes / Champ Lagarde / St-Symphorien. Cette étude sera l’occasion d’intégrer la circulation des vélos aux abords de cette intersection.
Mme Claude s’interroge sur l’itinéraire cyclable qui est envisagé avenue des Etats-Unis. M. Baillergeau indique que le Conseil général des Yvelines projette de réaliser une piste cyclable bidirectionnelle, dans la continuité de celle aménagée par le Conseil général des Hauts-de-Seine jusqu’à Ville d’Avray. Cette piste cyclable serait par conséquent créée entre l’entrée d’agglomération de Versailles et la limite du département des Yvelines. En complément de cet aménagement, la ville de Versailles va étudier d’ici le premier trimestre 2012 la faisabilité de poursuivre cet itinéraire en agglomération. Compte tenu de l’emprise disponible, il apparaît qu’une bande cyclable pourrait être implantée dans le sens de la montée (vers Ville d’Avray) et nécessiterait la suppression des îlots pavés situés dans l’axe de la chaussée. 
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