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La réunion débute par la présentation de l’ordre du jour. Celui-ci comprend un point sur les travaux réalisés, une présentation du programme prévisionnel pluriannuel d’aménagement cyclable, ainsi qu’un bilan de la sécurité routière sur Versailles avec entre autre l’identification des lieux dangereux. 
A) Point sur les travaux réalisés
Les services techniques reviennent en image sur les travaux réalisés au cours des dernières semaines, ainsi que sur ceux qui seront prochainement mis en œuvre.

· Boulevard de la Reine : Les travaux relatifs à la création de pistes cyclables unidirectionnelles sur les terre-pleins du boulevard de la Reine, dans la portion comprise entre la rue du Parc de Clagny et l’avenue des Etats-Unis sont maintenant terminés. Le boulevard du Roi et l’avenue des Etats-Unis sont par conséquent maintenant reliés par un itinéraire cyclable continu et sécurisé.

· Déploiement du stationnement vélos quartier Notre-Dame : Les nouveaux supports vélos destinés au quartier Notre-Dame sont maintenant installés (+190 places). Le nouveau mobilier semble globalement bien apprécié des utilisateurs. M. Voitellier précise toutefois que quelques utilisateurs ayant des vélos munis d’équipements (panier, sacoche, siège enfant, etc.)  déplorent le faible espacement entre les supports. M. Baillergeau indique que l’espace entre chaque mobilier, de l’ordre de 80cm, a pour objectif de dissuader le stationnement des motos. La démarche d’implantation se poursuivra en 2012 sur d’autres quartiers de la Ville. 

M. Domergue demande si des actions ont été entreprises pour la gare Rive-Droite dans le cadre de ce programme, car la demande est aujourd’hui supérieure à l’offre. M. Baillergeau indique que les mobiliers qui ont été installés dans le quartier Notre-Dame répondent à des besoins de stationnement de courte durée. Le stationnement longue durée de la gare Rive-Droite a donc été écarté de cette opération. Pour autant, il convient d’envisager une solution permettant d’augmenter de façon significative l’offre. L’augmentation de la capacité de stationnement des parkings couverts (mobiliers moins encombrants, stationnement sur deux étages,…) pourrait permettre d’apporter une première réponse. La réflexion mérite cependant d’être plus globale et doit s’intégrer dans un programme de requalification de la cour de la gare. Ce projet doit donc être mené en concertation avec la SNCF, propriétaire du foncier.
M. Delacroix indique un déficit de stationnement vélos devant le Franprix rue des Chantiers. Mme Boisroux-Jay ajoute le déficit global sur le quartier Saint-Louis, et en particulier rue Edouard Charton où les vélos sont accrochés aux barrières, occasionnant une gêne pour les piétons.
Pour finir sur la question du stationnement vélos, M. Berge indique qu’une centaine de supports vélos seront installés dans le parc du Château.
· Zone 30 aux abords de l’église Notre-Dame : Les travaux relatifs à la création d’une zone 30 aux abords de l’église Notre-Dame sont maintenant terminés. Pour mémoire, le cœur du projet se situe à l’intersection des rues Saint-Lazare, Sainte-Geneviève, Baillet-Reviron et Neuve Notre-Dame. Ce carrefour a fait l’objet d’une importante requalification ayant permis de raccourcir la longueur des traversées piétonnes et d’améliorer la visibilité des piétons vis-à-vis des véhicules.   

· Zone 30 quartier de l’Ermitage : Les travaux de cette zone 30 sont en cours et devraient prendre fin d’ici la mi-décembre. Certains aménagements, comme la sécurisation du double sens cyclable à l’intersection de la rue Maurepas et de la rue de la Paroisse, sont d’ores et déjà terminés. M. Domergue signal qu’il manque un panneau (de type C24) rue Lafayette donnant l’indication aux automobilistes de la présence de cyclistes à double sens de circulation rue du Maréchal Gallieni. Une vérification sera faite par les services techniques.
· Zone 30 quartier Saint-Louis : Les travaux de signalisation de la zone 30 et des doubles sens cyclables vont débuter fin novembre. Cette opération ne nécessite pas de lourdes interventions puisque des aménagements modérant la vitesse existent déjà (plateaux surélevés, chicanes), tandis que la majorité des voies sont étroites. A l’issue de cette opération, la totalité du quartier Saint-Louis sera réglementée en zone 30, à l’exception des grands axes de circulation (rue Royale, rue d’Anjou, rue du Maréchal Joffre, rue de l’Orangerie, rue du Général Leclerc, avenue du Général De Gaulle, avenue de Sceaux, avenue Rockefeller, avenue Nepveu Sud, rue de l’Indépendance Américaine). 
· Piste cyclable av. Saint-Cloud : Comme le montre les photos présentées, les travaux de rénovation du terre-plein de l’avenue de Saint-Cloud et de l’avenue des Etats-Unis (côté des numéros pairs), intégrant une piste cyclable bidirectionnelle, sont en cours. Ils devraient se terminer mi-décembre.
Ces travaux ont été l’occasion de revoir la sécurité du carrefour avenue de Saint-Cloud / rue Montbauron / rue de la Paroisse. En effet, l’angle formé par la rue Montbauron et l’avenue de Saint-Cloud a été réduit pour limiter la vitesse des véhicules sortant de la rue Montbauron. Parallèlement à ces travaux, le fonctionnement des feux a été revu par le Conseil général des Yvelines, en concertation avec la Ville, afin d’augmenter la durée de traversée des piétons sur l’avenue de Saint-Cloud (durée de vert piéton et durée de rouge sécurité), ainsi que pour supprimer les décalages de fermeture des feux qui avaient pu être observés. Par ailleurs, le Conseil général des Yvelines travaille actuellement sur des aménagements de sécurité en faveur des piétons. Enfin, M. Voitellier indique que la Préfecture des Yvelines va prochainement installer deux radars de vitesse sur l’avenue de Saint-Cloud, en amont du carrefour. Conformément à la nouvelle réglementation, ces radars de vitesse seront accompagnés de la mise en place de radars pédagogiques. 
B) Programme prévisionnel d’aménagement cyclable

Le second programme triennal d’aménagement cyclable va prochainement prendre fin (les dernières subventions sont attendues avec l’aménagement de l’avenue de Paris entre le lycée Marie Curie et la rue de Vergennes). Il convient par conséquent de s’interroger dès aujourd’hui sur le développement du réseau cyclable pour les années à venir. Dans un contexte où de nombreuses zones de circulations apaisées sont développées, les services de la Ville ont élaborés une proposition de programme prévisionnel jusqu’en 2014. Les objectifs de ce programme sont donc de poursuivre, en concertation avec les conseils de quartier, le déploiement des zones 30 et des doubles sens cyclables, ainsi que le maillage du réseau cyclable, et en particulier l’aménagement et la sécurisation des grands axes de circulation. Le détail de chaque programme annuel est présenté aux participants. Il est toutefois précisé qu’il ne s’agit que d’une prévision et que des ajustements pourront avoir lieu au cours des prochaines semaines, voir au cours des prochains mois.

· Programmation année 2012 : Les itinéraires envisagés comprennent :

· La poursuite de l’aménagement des pistes cyclables sur les terre-pleins de l’avenue de Paris. Le tronçon aménagé en 2012 se situera entre la rue de Vergennes et la rue de Noailles.
· La requalification de l’avenue de l’Europe avec l’aménagement d’une piste cyclable bidirectionnelle au niveau du trottoir, côté parking. Cette piste sera alors reliée aux aménagements cyclables de l’avenue de Saint-Cloud, de l’avenue de Paris, et de l’avenue du Général De Gaulle.

· La création d’une piste cyclable unidirectionnelle avenue de Porchefontaine, entre la gare et l’avenue de Paris. 

· La mise en place de zones 30 sur le quartier des Près, sur le quartier de Clagny-Glatigny, sur le quartier de Jussieu Petits-Bois. A ce sujet, la Direction de la Voirie a rencontré les Conseils de quartier de Clagny Glatigny et de Montreuil. Le premier d’entre-eux s’est montré très favorable à la réalisation de zones 30 sur tout le quartier, contrairement au second qui est plus mitigé et qui ne considère pas le sujet comme une priorité sur le quartier.
· La poursuite de l’aménagement de la Ceinture verte avec la réalisation d’un itinéraire entre le camping de Versailles et la rue du Pont Colbert, via le parc des Nouettes.

· Programmation année 2013 : Les itinéraires envisagés comprennent :

· La poursuite de l’aménagement des pistes cyclables sur les terre-pleins de l’avenue de Paris. Le tronçon aménagé en 2013 se situera entre la rue de Noailles et la rue des Etats-Généraux.

· La création d’une bande cyclable rue des Réservoirs, afin d’assurer la continuité de l’itinéraire entre la rue de la Paroisse et la place Gambetta, où une bande cyclable existe déjà. Ce projet est également l’occasion d’améliorer la sécurité du carrefour formé par la rue Carnot et la rue des Réservoirs, en particulier pour les piétons.

· La création d’une piste cyclable au niveau du trottoir de la rue du Pont-Colbert, afin d’assurer la continuité avec le tronçon de la Ceinture verte qui aura été aménagé l’année précédente.

· La réalisation de pistes cyclable rue de l’Ecole des Postes, entre la rue Champ Lagarde et le boulevard des Jeux Olympiques. L’origine de cette opération provient de la volonté d’améliorer la sécurité du carrefour Ecoles des Postes / République / Champ Lagarde / Saint-Symphorien, qui présente aujourd’hui un caractère trop routier, laissant peu de place aux piétons et aux cyclistes.
· La création d’une bande cyclable avenue des Etats-Unis (dans le sens de la montée, vers Ville d’Avray), depuis l’intersection avec la rue du Général Pershing jusqu’à la limite de l’agglomération de Versailles. Cette bande cyclable permettra la jonction avec la piste cyclable bidirectionnelle que le Conseil Général des Yvelines projette d’aménager jusqu’au département des Hauts-de-Seine, où une piste cyclable existe déjà.

· La matérialisation d’une bande cyclable avenue du Maréchal Franchet d’Esperey, assurant la jonction entre la place Laboulaye et la place de la Paix. 
· La mise en place de zones 30 sur le quartier de Clagny-Glatigny (afin de couvrir la totalité du quartier à l’exception des grands axes de circulation), sur le quartier de Jussieu Petits-Bois, sur le quartier de Porchefontaine, et éventuellement sur le quartier de Montreuil. En effet, comme évoqué précédemment, le Conseil de quartier de Montreuil ne considère pas ce sujet comme prioritaire en terme d’investissement. Toutefois, le coût de réalisation d’une zone 30 sur une partie de ce quartier n’est pas nécessairement onéreux et pourrait permettre d’améliorer facilement la cohérence du périmètre existant, ainsi que la perméabilité du quartier pour les cyclistes. Les services devront alors élaborer un projet simple et facile à mettre en œuvre, pour le soumettre à l’avis du Conseil de quartier. Mme Boutry précise effectivement que la mise en place de zones 30 n’implique pas nécessairement de faire de lourds investissements. Une signalisation appropriée en entrée de zone peut suffire dans certains cas à réglementer un quartier en zone 30. De nombreux exemples en France et à l’étranger illustrent la simplicité des aménagements auxquels nous pouvons avoir recours.
· La poursuite de l’aménagement de la Ceinture verte avec la réalisation d’un itinéraire entre la rue du Pont Colbert et la rue de la Porte de Buc.
M. Vicariot demande la possibilité d’ajouter la rue Jacques Lemercier dans le périmètre de la zone 30 qui est envisagé sur le quartier de Clagny-Glatigny. Cette remarque est prise en compte par les services techniques. Le périmètre de la zone 30 sera modifié en conséquence.

· Programmation année 2014 : Les itinéraires envisagés comprennent :

· La poursuite de l’aménagement des pistes cyclables sur les terre-pleins de l’avenue de Paris. 
· La poursuite de l’aménagement de pistes cyclables sur la rue de l’Ecole des Postes, entre le boulevard des Jeux Olympiques et la commune de Viroflay. La chaussée et les trottoirs sont  en effet particulièrement larges, laissant la possibilité de revoir le partage de la voirie.
· La mise en place de zones 30 sur le quartier de Porchefontaine, sur le quartier des Chantiers ainsi que sur le quartier Notre-Dame. 

· La poursuite de l’aménagement de la Ceinture verte avec la réalisation d’un itinéraire entre la rue de la Porte de Buc et le quartier Saint-Louis. 

M. Delacroix demande s’il existe un bilan de l’impact des zones 30 en matière d’accidents sur Versailles. M. Baillergeau répond qu’aucune étude en ce sens n’a été entreprise. Il conviendrait pour cela de disposer de données d’accidents assez anciennes pour comparer la situation avant et après aménagement. Par ailleurs, M. Baillergeau rappel que la mise en place de zones 30 n’a pas comme seul objectif de réduire ou limiter le risque d’accident. En effet, cette réglementation, du fait de l’abaissement des vitesses, permet une meilleure cohabitation des usagers. La pratique du vélo y est par conséquent facilitée, en particulier avec la généralisation des doubles sens cyclables.
M. Delacroix demande s’il serait possible de sensibiliser les piétons aux doubles sens cyclables, notamment rue Georges Clémenceau. M. Voitellier rappel que des campagnes de communication sont faites chaque année pour rappeler à chaque usager les règles de bonne conduite à adopter (articles dans le magazine de Versailles, semaine de la sécurité routière). Par ailleurs, M. Voitellier indique que le Conseil de quartier Notre-Dame s’est mobilisé sur le sujet du partage de la rue et organise le 11 décembre 2011 une matinée d’information. Un stand sera alors installé place du marché Notre-Dame. Mme Boisroux-Jay propose d’instaurer chaque année une journée spéciale sur ce sujet.
M. Froidevaux demande si la Ville projette de mettre en place des systèmes de tourne-à-droite pour les cyclistes au feux rouges, tel que permis par le décret n° 2010-1390 du 12 novembre 2010. M. Baillergeau indique qu’il n’y a à ce jour pas beaucoup de recul sur ce principe et qu’aucun panneau de signalisation indiquant ce dispositif n’a été officiellement créé. La Ville n’est donc actuellement pas favorable à la mise en place de ce système.
Décision relative à a la mise en œuvre du programme prévisionnel d’aménagement cyclable : Avis favorable pour la mise en œuvre du programme prévisionnel présenté et pour l’élaboration des avant-projets et projets inscrits dans ce programme. 
C) Sécurité routière, identification des lieux dangereux
Le sujet présenté constitue une première approche en matière de sécurité routière, à partir des données disponibles (Commissariat Central de Versailles, DDEA, Préfecture des Yvelines) et de la connaissance du réseau de voirie de Versailles. Afin d’introduire le sujet, M. Baillergeau présente les données relative à l’accidentologie sur la Ville, à partir d’informations transmises chaque année par le Commissariat Central de Versailles. Il est ainsi possible d’observer, sur la période 2000-2005, une baisse régulière du nombre d’accidents corporels et du nombre de blessés non-hospitalisés, et dans le même temps, une certaine stagnation du nombre de blessés hospitalisés ainsi que du nombre de décès. Les données relatives aux accidents graves (blessés hospitalisés et décès) ont été cartographiées par la Direction Départementale de l’Equipement et de l’Agriculture en 2006 à l’occasion d’une étude commanditée par la Ville. Cette représentation cartographique permet de mettre en évidence les voies accumulant les accidents graves. Il en ressort que la RD 10 (rue du Général Leclerc, rue de l’Orangerie, avenue du Général de Gaulle, avenue de Paris), l’avenue de Sceaux, une partie de la rue du Maréchal Foch (devant la gare Rive-Droite, place du marché Notre-Dame, intersection avec la boulevard de la Reine) concentrent sur cette période un nombre important d’accidents graves.
Les données d’accidentologie pour la période 2006-2010 sont ensuite présentées (les données 2009 et 2010 semblent peu significatives pour les informations relatives aux blessés non-hospitalisés et au nombre d’accidents corporels. Il semblerait que tous les accidents sans gravité ne soient pas systématiquement recensés). Il est néanmoins possible d’observer que les accidents graves restent préoccupants puisqu’il faut dénombrer en moyenne une trentaine de blessés hospitalisés et trois décès chaque année. Les piétons ainsi que les conducteurs/passagers de deux roues motorisés apparaissent comme les usagers les plus touchés par ces accidents.
Parmi les axes de circulations les plus accidentogènes, nous retrouvons l’avenue de Paris, la rue du Maréchal Foch, la rue de l’Orangerie et la rue du Général Leclerc, le boulevard de la Reine, l’avenue de Saint-Cloud. L’axe Etats-Généraux / Chantiers apparait comme l’infrastructure concentrant le plus grand nombre d’accidents corporels, ainsi que le plus grands nombre de victimes graves au cours de ces dernières années.
En matière d’analyse d’accidents, la Direction des Territoires (DDT, ex DDEA), qui est un service de la Préfecture des Yvelines, produit chaque année des informations détaillées. La DDT justement établie chaque année une cartographie des zones d’accumulation des accidents sur l’ensemble Yvelines. Ces zones correspondent à des critères précis (Sur une période de 5ans, au moins dix accidents corporels faisant dix victimes graves sur un tronçon de route départementale et nationale de 850m maximum). La dernière carte réalisée par la DDT porte sur la période 2005-2009. Elle identifie sur Versailles la RD10 comme zone d’accumulation d’accidents, puisque la portion considérée a connu 52 accidents corporels faisant 10 victimes graves, dont 1 décès et 54 blessés non-hospitalisés.
Les données relatives aux accidents corporels sur Versailles permettent d’identifier les sites sensibles qu’il convient de sécuriser. Parmi ces derniers, des études ont d’ores et déjà été réalisées ou sont en cours pour le carrefour Saint-Cloud / Paroisse, la route de Rueil, la rue des Réservoirs et le carrefour République / Ecole des Postes / Champ Lagarde / Saint-Symphorien. D’autres études devront être menées en concertation avec le Conseil général des Yvelines pour sécuriser les carrefours et en particulier ceux de la RD10.

Mme Claude demande d’améliorer la sécurité, en particulier des cyclistes, rue du Maréchal Foch, entre la place du marché Notre-Dame et l’avenue de Saint-Cloud. A ce titre, il est demandé de supprimer le stationnement sur cette section de voie. Cette mesure apparaît aujourd’hui difficile à envisager, en particulier pour l’accès aux commerces. Par ailleurs, cette section de voie est confrontée à un contrainte liée à la trémie du parking souterrain, qui se traduit par une largeur limitée de la chaussée.
Suite à cet exposé, M. Domergue présente l’analyse des données d’accidents qu’il récupère chaque année auprès du Commissariat central de Versailles. Ainsi sur une période de 11 ans, 236 blessés hospitalisés et 18 décès sont à déplorer sur Versailles. Parmi ces victimes, 40% sont des piétons, 43% des conducteurs/passagers de deux-roues motorisés, 7% des conducteurs de cycles et 10% des conducteurs/passagers de véhicules légers. Les piétons et les deux-roues motorisés apparaissent donc comme des victimes particulièrement vulnérables. M. Domergue présente également des statistiques sur les causes des accidents constatées par la police.
Mme Boisroux-Jay informe sont intention de rencontrer le Conseil général des Yvelines pour évoquer les problèmes de sécurité routière recensés sur Versailles.

Pour conclure, il serait souhaitable de renforcer les relations entre les services de la Ville, du Conseil général, de la Préfecture, et de la Police pour permettre un meilleur suivi des statistiques d’accidents, pour faire régulièrement le point sur les problématiques de sécurité routière, ainsi que pour envisager, le cas échéant, les mesures pour limiter le risque d’accident (modification de l’infrastructure, contrôles, communication, etc.).
D) Points divers
M. Voitellier souhaite informer les membres de l’observatoire du départ prochain de M. Baillergeau pour la Communauté d’agglomération de Melun Val-de-Seine. Le recrutement pour son remplacement vient de débuter. 
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