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La réunion débute par la présentation de l’ordre du jour. Celui-ci comprend une présentation des aménagements cyclables prévus pour 2012, une présentation de la problématique d’aménagement devant le lycée Grandchamp, ainsi qu’un point sur le tourne-à-droite des cyclistes aux carrefours à feux.

A) Aménagements cyclables prévus pour 2012
· Avenue de Porchefontaine : M. Froidevaux précise qu’il faut bien veiller au contraste entre la couleur du revêtement de la bande cyclable et la couleur du marquage des figurines.

M. Vicariot demande s’il est possible de marquer des figurines au milieu de la chaussée dans le sens descendant, de manière à mieux signifier aux automobilistes le partage de la voirie entre les différents usagers. Mme Boutry rétorque qu’il vaut mieux de vrais cyclistes que des figurines. Mme Gambelin précise qu’il faut veiller à limiter le marquage dans un souci de lisibilité. La proposition de M. Vicariot sera soumise au prochain Conseil de Quartier de Porchefontaine du 12/04/2012.
· Avenue de l’Europe : L’ensemble des membres de la commission déplore le fait que le projet de requalification de l’avenue de l’Europe ne comprenne pas le traitement du carrefour avenue de Paris / avenue de l’Europe / avenue du Général De Gaulle. M.Piriou met en avant la nécessité de renforcer la sécurité des deux traversées piétonnes sur l’avenue de l’Europe et propose une surélévation des passages piétons pour un abaissement des vitesses et une meilleure visibilité des piétons engagés. Le besoin de sécurisation des traversées piétonnes se fait également ressentir avenue du Général de Gaulle devant la gare Rive Gauche. Il faudrait voir notamment pour raccourcir les phases du feu. M. Voitelier indique que la solution de surélévation est incompatible sur ces deux axes structurants car ils sont privilégiés par les véhicules de secours. 
· Zone 30 : Mme Boutry se demande pourquoi la rue Berthier n’est pas prévue en double-sens cyclable dans le quartier « des Près » dans la continuité de celui existant entre Gallieni et Boulevard du Roi. Mme Gambelin explique qu’au regard du manque de largeur et de l’importance du trafic, la continuité est-ouest se fera plutôt par la rue des Missionnaire, sans contrainte pour accueillir un double-sens cyclable.
B) Problématique Grandchamp
Mme Boisroux-Jay relève le trafic important de poids-lourds circulant sur l’axe C. Ader / Maréchal Joffre / Gibier / H. de Régnier / Rampe St Martin / E. Charton et se demande quel impact le nouvel aménagement pourra avoir sur cette circulation. M. Voitelier indique que les aménagements prévus vont permettre un renforcement de la Zone 30 et vraisemblablement révéler la rue d’Anjou plus opportune pour le trafic de transit.
C) Le tourne-à-droite des cyclistes aux carrefours à feux
Mme Béguin fait une objection sur la présentation en remettant en cause le fait d’officialiser une pratique existante, car il se trouve qu’aujourd’hui, lorsque le tourne-à-droite n’est pas autorisé, près de la moitié des cyclistes effectuent quand même ce mouvement, s’exposant à une amende. Mme Brunet et Mme Boutry justifient le fait qu’il ne s’agit pas d’une pratique déviante, l’existence de cette pratique révélant l’inadaptation du code de la route aux usagers non motorisés en zone urbaine, et la nécessité de faire évoluer la réglementation vers la démarche du code de la rue prônant un partage plus équitable de l’espace public.
Mme Béguin constate qu’un certain laxisme tend à se développer. M.Voitelier précise que cette évolution réglementaire est encadrée par un décret et un arrêté, et qu’il vaut mieux que cette pratique ait un cadre réglementaire pour la légitimer et éviter aux 50% de cyclistes qui effectuent actuellement ce mouvement de payer une amende de 90€ pour non respect d’un feu rouge. 
Mme Claude et Mme Boutry nous font part de leurs propositions de carrefours expérimentaux pour les tourne-à-droite :
· Anjou/Royale

· Champ Lagarde/Paris

· Leclerc/Royale
· Chantiers/Porte de Buc

· Etats Généraux/Poincaré

D)  Divers

· Rue Henri de Régnier : Mme Boisroux-Jay nous avertit qu’une pétition est en cours de signature à l’initiative des riverains pour protester contre le trafic trop important de VL et PL et réclamer la réalisation de petits ralentisseurs, de comptages et de relevés de vitesses.
· Rue Hardy : Les riverains se plaignent du shunt de la rue de l’Orangerie qui s’effectue par la rue Hardy, avec des prises de vitesses importantes. Mme Claude souligne le manque de visibilité au sortir de cette rue pour s’engager sur Royale au Stop, en raison d’une place de stationnement rue Royale obstruant la visibilité et nécessitant de s’avancer sur le passage piéton
· Gare Rive Droite : Retour sur le dernier compte-rendu : « M. Domergue demande si des actions ont été entreprises pour la gare Rive-Droite dans le cadre de ce programme, car la demande est aujourd’hui supérieure à l’offre. M. Baillergeau indique que les mobiliers qui ont été installés dans le quartier Notre-Dame répondent à des besoins de stationnement de courte durée. Le stationnement longue durée de la gare Rive-Droite a donc été écarté de cette opération. Pour autant, il convient d’envisager une solution permettant d’augmenter de façon significative l’offre. L’augmentation de la capacité de stationnement des parkings couverts (mobiliers moins encombrants, stationnement sur deux étages,…) pourrait permettre d’apporter une première réponse. La réflexion mérite cependant d’être plus globale et doit s’intégrer dans un programme de requalification de la cour de la gare. Ce projet doit donc être mené en concertation avec la SNCF, propriétaire du foncier. » 

      La commission insiste sur le besoin de déployer une solution de stationnement provisoire. Il sera donc envisager d’installer une dizaine de supports vélos supplémentaires pour palier le manque provisoirement, en attendant que Mme Brunet reprenne contact avec la SNCF pour développer des solutions de stationnement vélo adaptées en gare. 
Par ailleurs, Mme Béguin indique un manque de lisibilité des grilles horaires aux arrêts de bus et un problème de visibilité globale lorsqu’il y a affluence.

· Quartier Ermitage : Mme Claude et Mme Boutry relève le manque d’un panneau « sauf cycle » au niveau d’un double sens cyclable dans le quartier Ermitage.
· Boulevard de la Reine : M. Froidevaux relève un problème au niveau du feu mis en place au niveau du passage piéton. Les automobilistes ne laissent pas la priorité à droite à l’intersection avec rue Saint Victoire, pensant être prioritaire par le feu vert.
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