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Enquête publique sur le PLD

Remarques de l’A.H.C.

Le document « Programme d’actions » comporte plus de 200 pages. L’A.H.C. regrette que ce document n’ait pas été mis sur le site de la ville du Chesnay et consultable par internet. Un grand nombre de chesnaysiens  ne peut pas se rendre à la mairie aux heures ouvrables. Et pour ceux qui iraient à la Mairie, la lecture de toutes les informations qui sont contenues dans ce document exige beaucoup de temps et un seul document est à la disposition du public. 

L’A.H.C. regrette aussi qu’aucune information sur l’enquête publique n’ait été donnée dans le journal municipal « Evénements ».

Ce document a été élaboré, il y a plus d’un an. Le bouclage de l’A86 est maintenant terminé avec la liaison Vaucresson-Pont Colbert inaugurée le 8 janvier 2011. Les usagers non abonnés trouvent trop élevé le prix du passage (de 3€ à 9€ selon le jour et l’heure) et préfèrent circuler en surface. De plus, si l’on ne fait que la moitié du tunnel en partant des extrêmités, on paie le plein tarif ce qui n’est pas le cas si on entre à Vaucresson !

Par exemple, le même jour, à la même heure Pont-Colbert à Vaucresson (A13) coûte 9 €

                                                                        Vaucresson (A13) à Pont-Colbert coûte 5 €

Dans les éléments à retenir du diagnostic, il est signalé les points durs d’accidentologie en centre-ville du Chesnay. Il aurait été intéressant de porter à la connaissance du public les lieux, le nombre, les causes et la gravité des accidents.   

L’un des objectifs politiques du PLD est d’améliorer le réseau de bus en le restructurant et en renforçant la qualité de service :

On peut signaler l’offre très réduite pendant les vacances scolaires, le manque de correspondance entre les bus, l’absence d’abribus et de sièges à certains arrêts, les conduites parfois brutales de certains conducteurs. Une campagne d’incitation pour les jeunes à laisser leur place aux personnes âgées serait la bienvenue.

Lors du renouvellement du parc des bus, il serait judicieux de prévoir l’achat de bus plus petits très suffisants en dehors des heures de pointe, plus maniables dans les centres ville et peut-être électriques pour la préservation de l’environnement.

Il y a encore des arrêts au Chesnay qui ne sont pas accessibles aux personnes à mobilité réduite (PMR).

Dans le volet des transports collectifs, une action concerne le pôle d’échanges de la gare Rive-Droite avec des objectifs très louables :

- valoriser la place du piéton aux abords de la gare,

- augmenter l'offre en stationnement cyclable

- rendre l’ensemble des composantes du pôle d’échanges accessible aux Personnes à Mobilité Réduite

Cette gare est très fréquentée par les chesnaysiens. Certains ont signalé à l’A.H.C. la difficulté de traverser la rue du Maréchal Foch, les voitures s’arrêtant peu souvent au passage piéton. De même pour les voitures entrant dans la cour de la gare.

Le nombre de places de stationnement pour les vélos est insuffisant, les vols et dégradations nombreux.

Il faudrait prévoir des places de stationnement pour les engins à 2 roues motorisés (mobylettes, scooters, motos...)

Pour les PMR, améliorer l’infrastructure et la signalisation en demandant l’avis d’associations les représentant.

Dans le volet mode doux de déplacement, il est indiqué de poursuivre  les aménagements de pistes cyclables de loisirs et utilitaires, en particulier relier les pistes existantes du conseil général sur la RD 306 aux établissements scolaires de la Celle Saint-Cloud via les avenues Charles de Gaulle et de la Bretèche au Chesnay.

Dans les créations de pistes cyclables, il faut tenir compte des piétons surtout quand les pistes sont construites sur les trottoirs ou sur des espaces réservés auparavant aux piétons. La peinture de signalisation doit être refaite périodiquement ; elle s’efface avec le temps et les piétons se retrouvent involontairement sur la piste cyclable.

Dans le PLD, il est prévu d’imposer dans le PLU des communes un stationnement vélo lors d’une nouvelle construction. L’A.H.C. approuve cette mesure qui facilitera l’utilisation du vélo.

L’édition d’un plan vélo permettant de connaître les itinéraires dans les communes voisines et mis à la disposition de tous est impératif.

L ‘A.H.C. approuve aussi l’inscription dans le PLU des communes, à l’article 12, l’obligation de prévoir la possibilité de stationnement des véhicules de livraison pour les nouvelles constructions ou lors de la réhabilitation de bâtiments à caractère commercial, sans utiliser l’espace public.

L’A.H.C. demande un maintien dans le PLU du Chesnay des normes de places de stationnement des voitures dans les nouvelles constructions. L’offre de transports en commun à partir du Chesnay ne couvre pas toutes les destinations et donc certains déplacements professionnels ou privés se font en voiture. Il faut donc, dans les nouvelles constructions, maintenir l’obligation de créer les places de stationnement prévues dans le PLU et ainsi éviter le report du stationnement sur la voie publique.

Dans le volet gouvernance, évaluation et suivi, il est indiqué que des associations pourraient être une source d’informations pour les modes doux et PMR.

L’A.H.C., association agréée par la Préfecture pour l’Urbanisme et l’Environnement depuis plus de 30 ans, espère que  les associations joueront un rôle plus important de consultation dans tous les domaines du PLD. 

Fait au Chesnay, le 28 juin 2011 
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