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Versailles, le 3 Avril 2008



      Monsieur Thierry VOITELLIER
                              Maire Adjoint, délégué à la voirie, aux déplacements et 
                              à la sécurité.                                               
                  Mairie de Versailles

Monsieur le Maire Adjoint,

SAVE (Sauvegarde et Animation de Versailles et Environs) est une association apolitique regroupant treize associations de quartiers de Versailles et de quelques communes environnantes. Son assiette totalise 1300 familles. SAVE a pour fondement la sauvegarde et la qualité de vie des habitants dans les domaines de l'urbanisme et de l'environnement.  
De par la nature de ses adhérents, notre association est un lieu privilégié de convergence et de synthèse des préoccupations des habitants notamment en matière d'urbanisme, de voirie, de transports, d'hygiène et de sécurité. En retour, elle étudie les dossiers de la municipalité concernant ces grands sujets. Elle s'efforce d'entretenir un dialogue constructif avec les autorités administratives et s'attache à développer ses actions dans un esprit de partenariat.
C'est pourquoi je souhaiterais vous rencontrer avec quelques uns des membres de notre conseil, pour porter à votre connaissance, quelques questions majeures sur lesquelles nous nous penchons depuis plusieurs années. Je les résumerai comme suit :



-
comment concilier trafic de transit et besoin de trafic domestique des Versaillais, en matière de tracés, d'aménagements de voirie et de flux.



- comment organiser les priorités entre transports publics, voitures personnelles, vélos, piétons.



- politique de stationnement (parkings sous-terrains, de surface) et politique tarifaire.


- rôle et poids du nouveau syndicat intercommunal des transports

Simultanément, nous souhaiterions vous présenter rapidement quelques unes des questions plus spécifiques ou localisées au niveau de certains quartiers et qui méritent à nos yeux une attention particulière.
Notre intention n'est pas d'aborder de façon exhaustive les questions concernant ce vaste domaine, ni de les traiter en détail au cours de l'entretien sollicité, mais d'engager avec vous, au moment où vous prenez en charge vos fonctions, un dialogue constructif. 

Vous remerciant par avance de la suite favorable que vous voudrez bien réserver à notre demande, et souhaitant que votre emploi du temps vous permettra de nous recevoir dans les prochaines semaines, je vous prie de croire, cher Monsieur, à l'assurance de mes meilleurs sentiments. 

  Dr. Léon Olivier

 Président de SAVE

CC:  Monsieur F.de Mazières, Maire de Versailles
